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JAVNO OČITOVANJE O PRIJEDLOGU ZAKONA O 

POMORSKOM DOBRU I MORSKIM LUKAMA 

Udruga Pomalo je neprofitna organizacija civilnog društva kojoj je osnovni cilj održivi razvoj otoka Visa. 

Udruga je sačinjena od otočana, stanovnika Komiže, Visa i ostalih naselja otoka Visa, i turista, tj. 

dugogodišnjih posjetitelja i prijatelja otoka Visa.  

Osnovno načelo održivog razvoja, za koji se zalaže i Udruga Pomalo, je integracija aspekata zaštite 

okoliša, sociokulturalnih aspekata i ekonomskih aspekata pri donošenju odluka. 

Obradamo se javnosti vezano za prijedlog Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama koji se nalazi u 

proceduri e-savjetovanja. 

Prijedlog Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama udruga Pomalo smatra neprihvatljivim bududi 

da je njime pomorsko dobro definirano suprotno karakteru opdeg dobra.  

 

Zahtijevamo:  

Omogudavanje komentiranja svakog članka Prijedloga Zakona posebno i produljenje krajnjeg roka e-

savjetovanja na 30 dana od dana objave ispravka Prijedloga ZPDLM s mogudnošdu komentiranja svakog 

članka. 

Da se u prijedlogu zakona izričito navede da se na temelju koncesije za gospodarsko korištenje ne smije 

graditi i devastirati prirodni okoliš na pomorskom dobru, koje je javno (opde) dobro. 

Da se u prijedlog zakona definira prema freedom to roam načelu kojim se propisuje da svaki građanin 

(osoba ili korisnik) ima pravo neograničenog pristupa pomorskom dobru i prolaza pomorskim dobrom 

koje je javno dobro, uz uvjet da građanin pri tome ne nanosi štetu prirodnom okolišu. 

Da se u prijedlog zakona uvrsti da komunalni redar i koncesionar javnog dobra nema prava zabranjivati 

pristup i napladivati građanima korištenje pomorskog dobra koje je javno dobro, uz uvjet da građanin pri 

tome ne nanosi šteti prirodnom okolišu. 

Da se u prijedlog zakona uvrsti da komunalni redar i koncesionar javnog dobra nema prava zabranjivati 

udrugama civilnog društva korištenje pomorskog dobra koje je javno dobro, uz uvjet da se aktivnostima 

udruge civilnog društva ne nanosi šteta prirodnom okolišu. 

Da se u prijedlog zakona uvrsti da svaki građanin na pomorskom dobru ima neograničenu mogudnost 

donošenja i konzumacije vlastite hrane i pida, uključujudi alkoholna pida. 
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Da se u prijedlog zakona uvrsti da svaki građanin na pomorsko dobro ima pravo donijeti i koristiti 

opremu za sport i rekreaciju, opremu za zaštitu od sunca i opremu za reprodukciju glazbe i muzičkih 

instrumenata, uz uvjet da građanin pri tome ne nanosi šteti prirodnom okolišu. 

Da se u prijedlog zakona uvrsti da svaki građanin ima neograničenu mogudnost korištenja izvora pitke 

vode na pomorskom dobru, ukoliko takva na pomorskom dobru postoje, uz uvjet da građanin pri tome 

ne nanosi šteti prirodnom okolišu i održivosti korištenja izvora. 

Da se u prijedlog zakona uvrsti da komunalni redar i koncesionar pomorskog dobra nema pravo zabraniti 

građaninu mogudnost postavljanja ručnika, pokrivala za sunce, suncobrana ili ležaljki na udaljenosti od 

500 metara od granica pomorskog dobra, uz uvjet da građanin pri tome ne nanosi šteti prirodnom 

okolišu. 

Da pomorska dobra pod koncesijom moraju uključivati funkcionalne toalete i da se građanima izričito ne 

smije zabranjivati pristup ili napladivati korištenje toaleta na pomorskom dobru. 

Da pomorska dobra pod koncesijom moraju uključivati funkcionalnu opremu za prikupljanje otpada.  

Da se u prijedlog zakona uvrsti zabrana izdavanja koncesija na rok dulji od 2 godine, te da područja 

pomorskog dobra budu izričito isključena iz turističkih zona prostornih i urbanističkih planova. 

Da odluku o dodjeljivanju svih oblika koncesije na pomorskom dobru prema jasnim ekonomskim, 

okolišnim i društvenim kriterijima donosi isključivo jedinica lokalne samouprave u sklopu koje se 

pomorsko dobro nalazi. 

Da se u prijedlog zakona uvrsti izričita obveza koncesionara o godišnjem izvještavanju ekonomskih, 

okolišnih i društvenih učinaka korištenja pomorskog dobra pod koncesijom Jedinici lokalne samouprave.  

 

Stajalište Udruge Pomalo je da je prijedlog Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama izrazito 

nepovoljan sa stajališta održivog upravljanja pomorskim dobrom, bududi da je nedovoljno usmjeren 

dugoročnoj okolišnoj, gospodarskoj i socijalnoj održivosti. Kao takav, predloženi zakon je neprihvatljiv 

jer doprinosi daljnjoj devastaciji obalnih područja Republike Hrvatske. 

 

U Komiži 16.12.2022.         Dr. Sc. Igor Mataid 

Direktor Udruge Pomalo 

 

 

 


